

**PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2013**  
**z sesji Rady Miasta Szczecinek,**  
**odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Szczecinek**  
**w dniu 17 czerwca 2013r.**

**Ustawowy skład Rady Miasta:** 21 radnych. **Obecnych:** 18 radnych. **Nieobecni radni:** Jarmila Góra, Roman Matuszak i Janusz Rautszko.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- przywitała zebranych, stwierdziła prawomocność obrad i o godz. 9:00 otworzyła sesję, przedstawiając jej porządek:
- 1. Otwarcie sesji.
- 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
- 3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok.
- 4. Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Szczecinek absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.
- 5. Uchwała w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta Szczecinek na 2013 rok.
- 6. Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej miasta Szczecinek na lata 2013-2025.
- 7. Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „28 Lutego I” w Szczecinku.
- 8. Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „28 Lutego II” w Szczecinku.
- 9. Uchwała w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej ulic: Kościuszki i Trzesieckiej w Szczecinku.
- 10. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy.
- 11. Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Miasta Szczecinek.
- 12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Miasta Szczecinek oraz zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia jej w drodze przetargu.
- 13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
- 14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń w trybie bezprzetargowym.
- 15. Uchwała w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „Pilska” w Szczecinku.
- 16. Uchwała w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług domowych i pielęgnacyjnych oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania.
- 17. Uchwała w sprawie ponownej skargi Pana Edwarda Świtek.
- 18. Sprawozdanie Burmistrza Miasta.
- 19. Informacja Przewodniczącej Rady Miasta.
- 20. Wnioski i zapytania radnych.
- 21. Zamknięcie sesji.

## **Ad.2.**

Protokół z poprzedniej sesji został przez Radę Miasta przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie.

## **Ad.3.**

### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

### **Wiesław Drewnowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie Miasta projekt uchwały, wnioskując o zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2012r.

### **Małgorzata Golińska radna:**

- zapytała, kto w 2012r. ponosił wydatki związane z Mysią Wyspą?

### **Anna Miśta Dyrektor Wydziału Komunalnego UM:**

- wyjaśniła, że wydatki z utrzymaniem Mysiej Wyspy ponosiło Miasto.

### **Małgorzata Golińska radna:**

- kiedy wygasła umowa ze SzLOT na dzierżawę Mysiej Wyspy?

### **Anna Miśta Dyrektor Wydziału Komunalnego UM:**

- w 2011r.

### **Joanna Pawłowicz radna:**

- nawiązała do części sprawozdania z wykonania budżetu za 2012r., dotyczącej opracowania rewitalizacji jeziora Trzesiecko, oraz dotyczącej operatu wodno-prawnego, prosząc o omówienie tych wydatków;
- zapytała o pomosty na Mysiej Wyspie, czy ktoś popełnił błąd, że teraz są wymieniane dalby?
- nawiązała również do punktu dotyczącego kultury fizycznej i związanych z tym wydatków na piłkarskie kluby sportowe oraz wydatków na Akademię Piłkarską,
- uważa, że należy wspierać i rozwijać sport wśród młodzieży,
- ale widzi pewne przeciwieństwo, skoro kształtuje się sport wśród najmłodszych, to należałoby to kontynuować wobec starszych wiekiem członków klubów piłkarskich,
- podała przykłady jej zdaniem niskiego rocznego dofinansowania klubów sportowych seniorskich, i przykład dofinansowania jednorazowej imprezy organizowanej przez SzLOT.

### **Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- dane, o które pyta radna Joanna Pawłowicz dostępne są w Wydziale Finansowym UM, chociaż sprawozdanie finansowe jest bardzo szczegółowe,
- uważa, że tylko ten, kto nic nie robi, nie popełnia błędów,
- gdy zaczynano pracę przy Mysiej Wyspie, wykonano pierwotnie przy pomocy prowizoryczne dalby, żeby mógł do nich przybijać statek,

- gdy okazało się, że można uzyskać dofinansowanie zewnętrzne na wykonanie pomostu podobnego do tego, jaki był tam przed wojną, zapadła decyzja o posadowieniu nowych dalb,
- ze względu na to, że dotychczasowe dalby przestały pełnić swoją funkcję, podjęto decyzję o ich wyciągnięciu, co wiąże się z kosztami,
- pozostałe dalby były prowizoryczne i wymagały wymiany,
- koszty dalb, to koszty w całości poniesione przez Komunikację Miejską Sp. z o.o. w Szczecinku,
- a teraz są one własnością Miasta,
- odnośnie wydatków na kluby sportowe, to pierwszy raz Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej jest za dofinansowywaniem sportu dorosłych,
- Burmistrz swojego zdania nie zmienił, nadal uważając, że sport dorosłych powinien utrzymywać się ze sponsoringu,
- Miasto wspiera sport dzieci i młodzieży,
- sport dorosłych to raczej hobby, z kolei sport zawodowy powinien się utrzymywać ze sprzedaży biletów,
- o ewentualnej dotacji z Miasta dla klubów sportowych dorosłych można byłoby pomyśleć dopiero, gdyby oba szczecineckie kluby piłkarskie: Darzbór i Wielim połączyły się w jeden klub.

**Wojciech Smolarski Kierownik Referatu Ochrony Środowiska UM:**

- odnośnie opracowania wodno-prawnego wyjaśnił, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska poprosił o dodatkowy dokument, w tym dotyczący aeracji jeziora, i dlatego zlecono opracowanie Politechnice Koszalińskiej.

**Anna Miśta Dyrektor Wydziału Komunalnego UM:**

- poinformowała, że dokumenty dotyczące wysokości wydatków na operat wodno-prawny znajdują się w jej biurze, i radna będzie się mogła z nimi zapoznać.

**Joanna Pawłowicz radna:**

- poprosiła także Pana Wojciecha Smolarskiego o umożliwienie po sesji wglądu do operatu wodno-prawnego.

**Małgorzata Golińska radna:**

- podziękowała za zaproszenie na walne Zebranie SzLOT,
- w sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta wykazano dofinansowanie tej organizacji,
- w sprawozdaniu finansowym SzLOT znalazły się jednak informacje o pozostałym dofinansowaniu otrzymanym od Miasta,
- zapytała jakie to kwoty?,
- zapytała o realizację inwestycji dotyczącej rozbudowy ratusza, gdzie zapisano, że budynek będzie dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych,
- podczas oprowadzania po terenie budowy członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Samorządności okazało się, że wejście do nowego budynku od strony ul. 1 Maja nie ma podjazdu dla osób niepełnosprawnych,

- w jaki sposób zatem planowane jest rozwiązanie tego problemu, ponieważ wówczas padło kilka propozycji.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- nie rozumie, co to ostatnie pytanie ma wspólnego ze sprawozdaniem z wykonania budżetu,
- zmiany w projektach pojawiają się w każdej inwestycji w trakcie realizacji zadań,
- odnośnie SzLOT, to radna wie, iż organizacja ta miała kłopoty, co jednak nie oznacza, że nie można takiej organizacji dofinansować,
- nie jest obecnie w stanie udzielić odpowiedzi dotyczącej kwestii poruszonej przez radną, ponieważ odpowiedź taką radna powinna uzyskać od Prezesa SzLOT,
- Prezes SzLOT wie o pytaniach radnej, ponieważ sam o nich mówił Burmistrzowi,
- SzLOT wykonuje olbrzymią ilość zadań, a składki ma niewielkie,
- SzLOT wygrała pod koniec ubiegłego roku sprawę w sądzie z firmą ALPINUR i teraz czeka na zwrot pieniędzy,
- imprezy przez SzLOT są organizowane dla mieszkańców miasta, i dlatego są dofinansowywane,
- odnośnie wysokości dofinansowania jest to pytanie szczegółowe,
- gdyby zadano je przed sesją, to miałyby już przygotowane dane i odpowiedź szczegółową.

**Małgorzata Golińska radna:**

- nie wie, z której części jej wypowiedzi Burmistrz wyciągnął swoje wnioski,
- zapytała po prostu w jakiej kwocie SzLOT została dofinansowana przez Miasto,
- pyta o to nie dlatego, żeby atakować kogokolwiek,
- jeśli chodzi o pytanie dotyczące rozbudowy ratusza, chodziło jej o wyjaśnienie, w jaki sposób zostanie zrealizowany zapis, że budynek będzie dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych,
- w trakcie spotkania Komisji padło w tej kwestii kilka ogólnych propozycji.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- odpowiadając wyjaśnił, że przewiduje się uruchomienie windy od strony dziedzińca,
- będzie kłopot z wjazdem od strony ul. 1 Maja.

**Tomasz Kołosowski Dyrektor Wydział Inwestycyjnego UM:**

- wyjaśnił, że od strony ul. 1 Maja będzie zainstalowana platforma osobowa, do pokonania trzech schodków.

**Andrzej Modrzejewski radny:**

- zwrócił uwagę, że w uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej w końcówce uzasadnienia RIO błędnie podała, że cały skład Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Szczecinek głosował za wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi absolutorium,
- RIO chyba nie czytała tego wniosku, ponieważ on wstrzymał się od głosu,
- przy podpisywaniu wniosku poinformowano go, że podpis nie oznacza głosowania „za”, a jedynie udział w głosowaniu,

- chodzi mu o poinformowanie radnych o tym fakcie,
- osobiście natomiast zwróci się w tej kwestii do RIO.

**Wiesław Drewnowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- w treści wniosku Komisji Rewizyjnej było to wskazane jednoznacznie, to pomyłka RIO.

**Andrzej Modrzejewski radny:**

- tak właśnie uważa,
- poinformował w imieniu Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej, że Klub wstrzyma się od głosu przy głosowaniu nad uchwałą,
- przyczyną tego nie są uwagi zgłoszone na dzisiejszej sesji, ale stanowisko Klubu w stosunku do całego budżetu.

**Wojciech Knapik radny:**

- odczytał stanowisko przygotowane na piśmie informując, że dokładnie zapoznał się ze sprawozdaniem,
- poprosił o przedstawienie po sesji szczegółowego zestawienia wydatków dotyczących plaży,
- zapytał, na jakie postanowienie sądu i prokuratury przeznaczono w 2012r. środki w kwocie ok.40 tys.zł?
- jest niezadowolony z wysokiej składki płaconej przez Miasto na SzLOT, ponieważ nie można sprawdzić, na co ta kwota została przeznaczona,
- poprosił o udzielenie po sesji pisemnej odpowiedzi na co zostały przeznaczone pieniądze przekazane do SzLOT.

Całość pisemnego wystąpienia radnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu z sesji.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- odnośnie pytania dotyczącego SzLOT , od kogo radny oczekuje pisemnej odpowiedzi?
- jeśli od SzLOT, to powinien zwrócić się z tym pytaniem do SzLOT,
- absolutną nieprawdą jest, że nie ma kontroli nad składkami płaconymi przez Miasto,
- jeśli należy się do stowarzyszenia, to komisja rewizyjna tego stowarzyszenia, w skład której wchodzi przedstawiciele Miasta Szczecinek, może kontrolować poszczególne wydatki,
- dlatego na Walne Zgromadzenie SzLOT zaproszona została radna Małgorzata Golińska, aby pokazać, że nic złego się w tej organizacji nie dzieje,
- SzLOT pozyskiwała też pieniądze z innych źródeł, także za kadencji poprzedniego Prezesa Bogusława Sobowa,
- to, czy SzLOT utrzyma się w tej formule jak jest obecnie, będzie przedmiotem szczegółowej analizy,
- odnośnie sugestii dotyczących złego konstruowania budżetu zgadza się, że każdy budżet oparty jest o pewnego rodzaju przypuszczenia, a nie o konkretne dane, które precyzują się dopiero po uchwaleniu budżetu,
- do projektu budżetu wpisywane jest to, co podaje Minister Finansów, ale potem te kwoty ulegają zmianie,
- tłumaczy to co roku, że wiadomo, iż pewne wydatki będą niższe od założonych, ale trzeba je wpisać do budżetu, aby pozyskać dotacje,
- zawiąza się wielkość sprzedaży mienia, która jest wielkością nieprawdziwą,
- może się też okazać, że sprzeda się mienie za znacznie wyższą kwotę od przewidywanej,

- ważne jest jak budżet się kończy,
- a w 2012r. skończył się lepiej, niż zakładała uchwała budżetowa.

**Jerzy Kania Przewodniczący Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej:**

- dla Klubu najważniejszą kwestią jest uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej,
- pozostałe uwagi są wyłącznie wątpliwościami radnych,
- Klub będzie głosował za zatwierdzeniem sprawozdania z wykonania budżetu za 2012r., ponieważ nie ma innej możliwości.

**Wiesław Drewnowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- już dziewiętnaście razy bierze udział w głosowaniu nad udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Miasta,
- nigdy nie było takiej sytuacji, że nie udzielono absolutorium,
- uwagi radnego SLD dotyczą konstrukcji budżetu, a nie jego wykonania,
- na dziś nie ma przesłanek, przemawiających za nie przyjęciem sprawozdania.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/324/2013  
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok oraz sprawozdania  
z wykonania budżetu za 2012 rok.**

**Ad.4.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Wiesław Drewnowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- Komisja rekomenduje Radzie Miasta podjęcie proponowanej uchwały i udzielenie Burmistrzowi absolutorium.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 13 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/325/2013  
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Szczecinek absolutorium  
z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok.**

Salę obrad opuścił radny Wiesław Drewnowski. Pozostało obecnych 17 radnych.

#### **Ad.5.**

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

##### **Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- wyjaśnił, że Najwyższa Izba Kontroli rozesłała do władz samorządowych pismo, w którym wskazuje, że zmiany w budżecie Miasta powinny być ogłaszane w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym,
- z tego względu zgłasza do projektu uchwały autopoprawkę dot. paragrafu 5, który powinien brzmieć następująco: *„Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego”.*

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag co do zgłoszonej autopoprawki, przystąpiła do jej przegłosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 17 głosami „za” jednogłośnie przyjęła zaproponowaną przez Burmistrza autopoprawkę.

##### **Jerzy Kania Przewodniczący Komisji Budżetowo-Ekonomicznej:**

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
- odczytał kwoty wynikające z uchwały.

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/326/2013  
w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta Szczecinek na 2013 rok.**

#### **Ad.6.**

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję,
- wyjaśniła, że początkowo w przesłanym radnym załączniku do uchwały, w wersji drukowanej w jednej rubryce pojawiały się krzyżyki zamiast liczby, chociaż w wersji elektronicznej rubryka ta wyświetlała się prawidłowo,
- po dostaniu radnym rozszerzonej tabeli, wydrukowuje się ona prawidłowo.

##### **Jerzy Kania Przewodniczący Komisji Budżetowo-Ekonomicznej:**

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za”, podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/327/2013  
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej miasta Szczecinek na lata 2013-2025.**

**Ad.7.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Anna Szymecka Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Samorządności:**

- Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie,
- przedstawiła propozycję poprawki zgłoszoną przez Komisję, dotyczącą treści paragrafu 1 ust.2, który powinien brzmieć następująco: *„Plan obejmuje obszar o powierzchni 21,1 ha, położony w Szczecinku, ograniczony ulicami: Kopernika, Słowiańską, Armii Krajowej i Poniatowskiego, którego granice określa rysunek planu”*,
- uzasadniła zgłoszoną poprawkę.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag do zgłoszonej poprawki, przystąpiła do jej przegłosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 17 głosami „za” jednogłośnie przyjęła poprawkę zaproponowaną przez Komisję.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/328/2013  
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
„28 Lutego I” w Szczecinku.**

**Ad.8.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Anna Szymecka Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Samorządności:**

- Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie,
- przedstawiła propozycję poprawki zgłoszoną przez Komisję, dotyczącą treści paragrafu 1 ust.2, który powinien brzmieć następująco: *„Plan obejmuje obszar o powierzchni 21,7 ha, położony w Szczecinku, ograniczony ulicami: Armii Krajowej, Sikorskiego, Przemysławą, Warszawską, Klasztorną i Kamienną, którego granice określa rysunek planu”*,
- uzasadniła zgłoszoną poprawkę.



**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag do zgłoszonej poprawki, przystąpiła do jej przegłosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 17 głosami „za” jednogłośnie przyjęła poprawkę zaproponowaną przez Komisję.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- z uwagi na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania nad uchwałą.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/329/2013  
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
„28 Lutego II” w Szczecinku.**

**Ad.9.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Jacek Brynkiewicz Przewodniczący Komisji Prawa, Legislacji i Porządku Publicznego:**

- Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie,
- pozbawienie tych dróg statusu dróg gminnych wynika z faktu, że drogi te mają być przejęte przez Powiat i stać się drogami powiatowymi.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag do projektu uchwały, przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/330/2013  
w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej ulic: Kościuszki  
i Trzesieckiej w Szczecinku.**

**Ad.10.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Jacek Brynkiewicz Przewodniczący Komisji Prawa, Legislacji i Porządku Publicznego:**

- Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- wyjaśniła, że radnym przed sesją dosłano drugi projekt uchwały, tym razem uzupełniony o numery działek.

**Andrzej Modrzejewski radny:**

- przypominali, że kiedy Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej zgłosił pomysł nadania nazwy ulicy, to tłumaczono, że taka inicjatywa powinna być poprzedzona konsultacjami z innymi klubami radnych i innymi radnymi,

- w przypadku obecnie proponowanej uchwały tak się jednak nie stało,
- zażartował, że próbował znaleźć w encyklopedii, kto to był Pan Strefow, ale nie mógł znaleźć informacji.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- odpowiadając na żart radnego przypomniała, że nie wszystkie ulice mają nazwy od nazwisk,
- i także zażartowała, że na Świątkach jest np. ul. Konwaliowa, ale nie od nazwiska Konwaliow, tylko od nazwy kwiatów.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- nawiązując do uwagi radnego Andrzeja Modrzejewskiego wyjaśnił, że to nadal będzie kontynuowane w przypadku ulic w mieście,
- ulica będąca przedmiotem proponowanej uchwały to ulica na obrzeżach miasta, i nazwa „Strefowa” nie powinna budzić kontrowersji,
- nie chodzi jednak o jakieś szczególne przywiązanie do proponowanej nazwy,
- radni Klubu Wspólnoty Samorządowej uczestniczyli w posiedzeniu Komisji, na którym ten projekt był omawiany, i żadnych uwag ani zastrzeżeń nie zgłosili,
- jeśli jednak radni uważają, że ulica ta powinna nosić inną nazwę, to nie będzie się przy tej nazwie upierać.

**Andrzej Modrzejewski radny:**

- zażartował ponownie, że ze względu na bliskość KRONOSPAN-u ulica ta powinna nazywać się „Formaldehydowa”,
- poinformował o otrzymaniu w poprzednim okresie przez Prezesa KRONOSPAN-u listu gratulacyjnego od Prezydenta Lecha Kaczyńskiego, co oznacza, że PIS nie kieruje się kwestiami politycznymi.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/331/2013  
w sprawie nadania nazwy ulicy.**

**Ad.11.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Jerzy Kania Przewodniczący Komisji Budżetowo-Ekonomicznej:**

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
- przypomniał uzasadnienie.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za”, podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/332/2013**

**w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Miasta Szczecinek.**

**Ad.12.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Jerzy Kania Przewodniczący Komisji Budżetowo-Ekonomicznej:**

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
- przypomniał uzasadnienie.

**Małgorzata Golińska radna:**

- zgłosiła wątpliwość wynikającą z doniesień prasowych, które nie muszą być prawdziwe,
- w mediach podano, że SAPIK podpisał już przedwstępną umowę dzierżawy pomieszczeń w zamku,
- na jakiej podstawie, skoro dopiero teraz ma być podjęta uchwała przekazująca SAPIK-owi zamek w dzierżawę?

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- wyjaśnił, że SAPIK miał dotychczas umowę użyczenia zamku, więc miał możliwość podpisania umowy przedwstępnej,
- SAPIK będzie prowadził działalność gospodarczą, co daje prawo do odzyskania podatku VAT.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta 16 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/333/2013**

**w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Miasta Szczecinek oraz zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia jej w drodze przetargu.**

Salę obrad opuściła radna Joanna Pawłowicz. Obecnych 16 radnych.

**Ad.13.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Jerzy Kania Przewodniczący Komisji Budżetowo-Ekonomicznej:**

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 16 głosami „za”, podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/334/2013  
w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.**

Na salę obrad wróciła radna Joanna Pawłowicz. Ponownie obecnych 17 radnych.

**Ad.14.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję.

**Jerzy Kania Przewodniczący Komisji Budżetowo-Ekonomicznej:**

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za”, podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/335/2013  
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń w trybie bezprzetargowym.**

**Ad.15.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję,
- poinformowała o korekcie numeracji punktów w obwieszczeniu, nie mającej wpływu na treść merytoryczną uchwały.

**Anna Szymancka Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Samorządności:**

- Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/336/2013  
w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „Pilska” w Szczecinku.**

**Ad.16.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję,
- przypominała o dostanej radnym przed sesją poprawionej wersji projektu uchwały uzupełnionej o oznaczenie przypisu.

**Grażyna Kuszmar Przewodnicząca Komisji Problemów Społecznych:**

- Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie,
- korekta, o której wspomniała Przewodnicząca Rady Miasta to tylko zmiana porządkowa.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/337/2013**

**w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług domowych i pielęgnacyjnych oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania.**

**Ad.17.**

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- otworzyła dyskusję,
- poinformowała o konieczności przegłosowania poprawki, dotyczącej treści uzasadnienia, stanowiącego integralną część uchwały, poprzez dopisanie następującego pouczenia: *„Informuje się skarżącego, że zgodnie z art. 239 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego „W przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, uznana została za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może, w odpowiedzi na tę skargę, podtrzymać swoje poprzednie stanowisko”.*

**Edyta Wojnicz Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- to ponowna skarga w tej samej sprawie, dlatego Komisja rekomenduje Radzie Miasta podjęcie przedłożonej uchwały.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na brak dalszych uwag dotyczących zgłoszonej poprawki, przystąpiła do jej przegłosowania.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” przyjęła zgłoszoną poprawkę.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

ze względu na brak dalszych uwag, przystąpiła do głosowania nad uchwałą.

W głosowaniu jawnym Rada Miasta jednogłośnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę:

**Nr XXXVI/338/2013**

**w sprawie ponownej skargi Pana Edwarda Świtek.**

**Ad.18. Sprawozdanie Burmistrza Miasta.**

- uwag nie zgłoszono.

#### **Ad.19. Informacja Przewodniczącej Rady Miasta.**

- uwag nie zgłoszono.

#### **Ad.20. Wnioski i zapytania radnych.**

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- poprosiła radnych o składanie zapytań i wniosków na przygotowanym formularzu.

##### **Joanna Pawłowicz radna:**

- nawiązała do pisma Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej, skierowanego do Przewodniczącej Rady Miasta Szczecinek, w sprawie fragmentów opinii ekspertów, opracowanych w związku z inwestycją KRONOSPAN-u,
- Przewodnicząca odpowiedziała i wskazała to w pisemnej Informacji, będącej przedmiotem poprzedniego punktu porządku obrad, iż w opisywanej sprawie zarówno Rada Miasta jak i Przewodnicząca Rady Miasta Szczecinek nie jest stroną i nie ma prawnych możliwości, by przedstawiać swe stanowisko;
- radni sądzili, że wywoła to jednak pewien niepokój, ale z w/w odpowiedzi wynika, że żadne działania nie zostaną podjęte,
- radna nawiązała do opracowanego dla Szczecinka Programu Ochrony Powietrza, gdzie zapisano zakaz spalania substancji z zawartością klejów,
- ten zakaz pasuje do nowej inwestycji KRONOSPAN-u,
- zapytała, jak się ma decyzja Burmistrza do w/w dokumentu, który zawiera prawny obowiązek?

##### **Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- przypomniała, że w p.4 swojej pisemnej informacji wyjaśniła, iż Przewodnicząca Rady Miasta i Rada Miasta nie mają kompetencji do wydawania decyzji środowiskowych, i podtrzymuje tę odpowiedź.

##### **Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- właściwie Przewodnicząca Rady Miasta wszystko już na ten temat powiedziała,
- decyzja środowiskowa jest zgodna z prawem, co potwierdziło Samorządowe Kolegium Odwoławcze,
- można się było od stanowiska SKO odwołać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego,
- nie zgadza się ze stanowiskiem radnej Joanny Pawłowicz,
- Burmistrz wydając decyzję środowiskową postąpił zgodnie z prawem.

##### **Joanna Pawłowicz radna:**

- najnowsza ustawa o odpadach jasno określa, że odpad drzewny z zawartością jakiegokolwiek ilości kleju nie jest biomasą.

##### **Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- to nieprawda, co mówi radna,
- jest to klasyfikowane jako produkt uboczny.

**Wojciech Knapik radny:**

- dzień 1 lipca 2013r. jest dniem rozpoczęcia segregowania odpadów,
- na jakim etapie są przygotowania do tego?

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- przetarg został rozstrzygnięty, wygrała spółka PGK ze Szczecinka,
- druga oferta zawierała wyższą kwotę, czyli była mniej korzystna,
- i nie spełniała wymogów formalnych,
- wymogi spełniło tylko PGK Sp. z o.o. w Szczecinku.

**Roman Miazga radny:**

- na ul. Koszalińskiej między blokami nr 90 i nr 96 biegnie droga wewnętrzna, w kilkudziesięciu metrach należąca do Skarbu Państwa,
- odcinek ten jest pomijany przy remontach,
- w imieniu mieszkańców zwraca się z prośbą o podjęcie działań mających na celu przejęcie tego odcinka w/w drogi przez Miasto, aby można go było także wyremontować.

Pisemne wystąpienie radnego na formularzu pytań i wniosków stanowi załącznik do niniejszego protokołu z sesji.

**Andrzej Modrzejewski radny:**

- Burmistrz nie poinformował, jakie kwoty zaoferowano na przetargu dotyczącym odbioru odpadów,
- spółka PGK zaoferowała ok. 2,1 mln zł, plus ok. 400 tys. zł na płace dla nowozatrudnionych pracowników, razem to ok.2,5 mln zł,
- biorąc pod uwagę przyjętą przez Miasto liczbę mieszkańców, miesięcznie wychodzi ok.7zł na mieszkańca, czyli nijak to się ma do uchwalonej kwoty 14 zł,
- Klub Radnych Wspólnoty Samorządowej to wyciszy i zgłosi do Rady Miasta projekt zmiany uchwały.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- radny mówi o połowie kosztów, związanych z odbieraniem odpadów,
- a zapomina o drugiej części kosztów, związanych z zagospodarowaniem odpadów, czyli przyjęciem ich na wysypisko w Wardyniu.

**Andrzej Modrzejewski radny:**

- czy Burmistrz chce przez to powiedzieć, że koszty odbioru odpadów są wyższe od kosztów zagospodarowania ich w Wardyniu?
- Miasto jest udziałowcem wysypiska w Wardyniu i powinno już te ceny znać.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- omówił sposób naliczania kosztów składowania odpadów w Wardyniu,
- chętnie przyjmie radnego na korepetycje w tej kwestii,
- ale trzeba się zapisać.

**Wojciech Knapik radny:**

- czy jest już wizualizacja targowiska po remoncie?
- jak ono będzie wyglądało?

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- cała dokumentacja została zgłoszona do przetargu, który już się odbył,
- każdy radny może się z nią zapoznać.

**Wojciech Knapik radny:**

- czy na targowisku będzie hala targowa.

**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- na obecnym etapie - nie.

**Marek Ogrodziński radny:**

- nawiązał do pisma Aqua-Tur sp. z o.o. stanowiącego odpowiedź na jego pytania zadane na poprzedniej sesji Rady Miasta,
- w piśmie tym przytoczono treść regulaminu, właściwie nie odpowiadając na postawione pytania,
- zacytował fragment odpowiedzi,
- uważa, że na basenie nie ma osób, które weryfikowałyby schorzenia wskazane w regulaminie,
- chorzy na łuszczycę według regulaminu nie powinni korzystać z basenu, ale łuszczycyca nie jest chorobą zakaźną, a zaświadczenia lekarskie, pracowników basenu nie interesują,
- takie postępowanie to wykluczenie osób chorych, których jest ok. 2 % populacji ludzkiej ogółem,
- to samo dotyczy np. osób dializowanych, gdzie wykonuje się odsysanie krwi przez nakłucie,
- osoby po urazach kończyn też są z basenu wykluczone,
- Prezes chroniąc interes spółki nie bierze pod uwagę tego, że ktoś może go zaskarżyć do sądu za ograniczanie swobód obywatelskich,
- apeluje do Prezesa, aby te kwestie jeszcze raz rozważył;
- dodatkowo poprosił o udzielenie na piśmie odpowiedzi na pytania:
- do kogo skierowana jest propozycja Akademii Tenisowej?
- kto prowadzi zajęcia i jakie są uprawnienia prowadzących?
- jaki program realizowany jest w trakcie zajęć?
- od kiedy prowadzone są zajęcia?
- jaka jest forma zajęć w Akademii Tenisowej? i jaka jest liczba uczestników?
- kiedy odbywają się zajęcia i czy nie kolidują z obecnym planem zajęć Szczecineckiego Towarzystwa Tenisowego?
- czy w ramach szkolenia przewidywana jest rywalizacja, jeżeli tak, to w jakiej formie?,
- dodatkowo radny zapytał, czy planowany jest remont ul. Miłej?

Pisemne wystąpienie radnego na formularzu pytań i wniosków stanowi załącznik do niniejszego protokołu z sesji.



**Jerzy Hardie-Douglas Burmistrz Miasta:**

- odpowiadając na ostatnie pytanie radnego Marka Ogrodzińskiego wyjaśnił, że ul. Miła już jest remontowana,
- w tym roku na ul. Miłej wykonany zostanie remont chodnika, a w przyszłym roku remont nawierzchni jezdni.

**Anna Miśta Dyrektor Wydziału Komunalnego:**

- także oświetlenie na tej ulicy będzie nowe, ENERGA jest w trakcie opracowywania projektu na wymianę oświetlenia,
- na razie nastąpi wymiana chodnika z jednej strony, i poszerzenie ulicy, a druga strona po zakończeniu robót przez ENERGE.

**Katarzyna Dudź Przewodnicząca Rady Miasta:**

- ze względu na wyczerpanie porządku obrad zamknęła sesję.

Obrady zakończono o godz. 10:40. Na tym protokół zakończono.

Protokołował:  
Dariusz Krupski

Przewodnicząca Rady Miasta:  
Katarzyna Dudź